



Nós tenemos la persuasión de que, en las vicisitudes dolorosas de los tiempos que atravesamos, no nos quedan más consuelos que los del Cielo, y entre estos, la protección poderosa de la Virgen bendita, que fué en todo tiempo el Auxilio de los Cristianos.
Pío X.

SUMARIO

Oportuno Recuerdo.—María Auxiliadora honrada por los soldados en el día de su fiesta.—Un prodigio de María Auxiliadora en Padola de Cadore.—Noticias del culto de María Auxiliadora en Ciudadela.—María Auxiliadora en Mahón.—Gracias de María Auxiliadora.—Cultos en el Santuario de María Auxiliadora.—**PARA LOS ANTIGUOS ALUMNOS:** Aprendamos de la Argentina.—Asociación de los Antiguos Alumnos de la Argentina.—Excursion; Advertencia.—Himno: A María Auxiliadora.—**A LOS NIÑOS:** ¡Al fin!—**NOTICIAS Y VARIEDADES:** En el Oratorio festivo de S. Clemente—Un arzobispo y un obispo Salesianos.

Oportuno Recuerdo

En la fiesta de Ntra. Sra. de la Consolación que se celebró como todos los años con gran solemnidad en la Iglesia de S. Agustín de esta ciudad, ocupó el púlpito el Rdo. Sr. Director de la Casa Salesiana, el cual en su sentido Discurso, evocó un recuerdo digno de especial mención.

Recordó el Rdo. D. Pedro Olivazzo, que precisamente aquel hermoso altar e Imagen devotísima de la Virgen de la Consolación, fueron algo así como la Cuna de la Obra Salesiana en Ciudadela.

Y nada más cierto. El benemérito e inolvidable D. Federico Pareja Pbro. Fundador de nuestra Casa Salesiana, fué durante muchos años Prefecto de la Cofradía de Ntra. Sra. de la Consolación, a

cuyo mayor culto dedicó la Escolanía por él poco antes organizada, y así pudo celebrar con muchísima frecuencia solemnes funciones en aquella Capilla, que se vió honrada con un culto casi continuo.

En todas las festividades de la Santísima Virgen y otros días solemnes, como Pascua, etc., tenían lugar aquellas simpáticas Misas matinales con canto y comunión general, que se veían siempre concurridas. Allí celebraba el Sr. Pareja las fiestas de Navidad y Reyes, con la adoración del Niño Jesús, que se puede decir introdujo en Ciudadela; allí su Novena de la Purísima, sus funciones de Animas y otras muchas devociones, que luego se propagaron aquí, con aprovechamiento de los fieles.

Pero sobre todo allí ante aquel altar de la Virgen, concibió él, el magno pro-

yecto de la erección de la Casa e Iglesia, que recordarán eternamente su memoria. Allí orando a los pies de la Virgen de la Consolación, ideó el Sr. Pareja su grande obra, que tanto bien está haciendo en Ciudadela.

Ahora una pregunta. Cuando dentro de poco se celebren aquí las *Bodas de Plata* de la bendición de la Iglesia de Maria Auxiliadora e inauguración de la Casa Salesiana, ¿no será muy oportuno, algún acto colectivo de culto, ante aquel Altar e Imagen, que nos recuerdan los comienzos de tan simpática Institución?

Parece hay el propósito, de que vengan a Ciudadela, para las fiestas jubila-res de las mencionadas *Bodas de Plata*, el mismo Fundador Rdo. D. Federico Pareja, y los Sres. Directores que han regido esta Casa Salesiana. La idea es altamente simpática. Ojalá pueda realizarse.

Un Antiguo Alumno.

Maria Auxiliadora honrada por los soldados en el día de su fiesta.

También en el corazón del soldado que lucha por su patria, tiene su trono Maria Auxiliadora: testigo es de ello la ciudad de Conellano (Venecia). En el altar mayor de la Catedral de esta ciudad campeaba majestuosa la imagen de Maria Auxiliadora, ante cuyas plantas, el día anterior a la fiesta Mons. Bortolomasi, obispo del Ejército y de la Armada de Italia, predicó a los numerosos oficiales y soldados que llenaban por completo el sagrado recinto, hablando de Maria Auxiliadora y de D. Boseo con amor de hijo y celo de apostol. El fruto de tan fervorosa alocución fué un número muy crecido de militares que se acercaron al sacramento de la confesión: Mons. Bortolomasi estuvo largas horas en el tribunal de la penitencia siendo además ayudado por otros siete sacerdotes. El día siguiente, fiesta de Maria Auxiliadora, más de 700 SOLDADOS se acercaban a la sagrada Comunión.

Un prodigio de Maria Auxiliadora en Padola de Cadore (Beluno-Italia).

Leemos en el Boletín Salesiano. Un sacerdote cooperador salesiano nos refiere lo siguiente en una carta con fecha 8 de Junio del presente año:

Luego que Italia entró en la guerra, los habitantes de Padola de Cadore para merecer la protección de Maria Auxiliadora sobre el pueblo, que dista solamente de 3 a 4 km. de la frontera austro-italiana, prometieron solemnemente celebrar todos los años la fiesta de Maria Auxiliadora. Más aún: determinaron también tener expuesta la Imagen de la Virgen en el centro de la Iglesia, con luces que la iluminaran día y noche, hasta que llegara la paz. Apesar de los frecuentes bombardeos de los enemigos, muy pocos fueron los daños que sufrió la población y la magnífica iglesia, verdadero monumento de la religiosidad de nuestros antepasados. En dicha Iglesia sucedió hace muy poco un hecho que voy a narrar: Indudablemente a causa de las numerosas velas encendidas que rodeaban el trono de la Virgen, se declaró un incendio en este lugar sin que nadie se diese cuenta. El fuego devoró poco a poco el pabellón del trono, el mantel, las flores y otros adornos que rodeaban a la imagen, llegando hasta quemar el velo que cubria a la Virgen quedando intacto únicamente el objeto más precioso y más inflamable, la Imagen sagrada. Maria Auxiliadora quedó intacta, lo mismo que su rico vestido de seda bordado y hasta los rubios rizos naturales, regalo de una jovencita del pueblo. Parecia que el fuego, una vez consumidos los adornos secundarios, se detuviese por temor de la horrible profanación. El hecho es que se detuvo de verdad y espontáneamente se apagó. Todo el pueblo de Padola, clero y pueblo, soldados y oficiales, acudió en masa a presenciar el suceso para constatarlo con sus ojos y todos reconocian en el hecho un prodigio más de Maria Auxiliadora.

Elogios del Rosario.

El Rosario es una corona de gloria formada de diamantes, que son los méritos, y de oro, que es la caridad: con ella me corona la Virgen cada vez que lo rezo. (*El beato Alano*).

Después de la Misa, ninguna devoción me es tan agradable como el Rosario. (*La Virgen a un Santo*).

Son inmensos los bienes que cada día recibe el pueblo cristiano por el Rosario. (*Urbano IV, Bulla apost.*)

El Rosario fué instituido para conjurar los peligros que amenazan al mundo. (*León X*).

El Rosario es el azote del demonio. (*Adriano VI*).

El Rosario es la salvación de los cristianos. (*Clemente VII*).

Por el Rosario se alcanzó la protección de María y se aplacó la ira del Señor. (*Gregorio XIII*).

El Rosario es el tesoro de las gracias. (*Pau-lo V*).

Después de haber rezado el Rosario de la Madre de Dios, me ocupó en los negocios de la Guerra. (*Carlos V*).

No son ni los generales, ni los batallones, ni las armas las que nos han dado la victoria; es nuestra Señora del Rosario. (*El Senado de Venecia*).

Nosotros afirmamos bajo juramento que la mayor parte de nuestra Francia ha sido expurgada de la herejía por el Rosario de santo Domingo. (*La Sorbona*).

El Rosario de la Orden real de Predicadores ha confirmado los reinos de España en la fé católica. (*La Universidad de Salamanca*).

El Rosario es la mejor manera de orar. (*San Francisco de Sales*).

Entre todos los homenajes que se deben a la Madre de Dios, no conozco ninguno mas agradable que el Rosario: a esta devoción debo mi salud eterna. (*San Ligorio*).

En el Rosario he hallado los atractivos más dulces, más suaves, más eficaces y más poderosos para unirme con Dios. (*Santa Teresa de Jesús*).

Jamás será tenido por buen cristiano quien no reza el Rosario. (*El P. Claret*).

Rezad el Rosario, como yo lo rezo siempre; que si santo Domingo consiguió vïctoria en su tiempo contra los enemigos de la Iglesia, tambien nosotros la conseguiremos valiendonos de las mismas armas. (*Pïo IX*).

Noticias del culto de Mara Auxiliadora

Ciudadela.—Una piadosa persona regaló a Maria Auxiliadora una hermosa corona de plata por un señalado favor recibido. Por el mismo motivo otra persona regaló un exvoto también de plata.

María Auxiliadora en Mahón

Es innegable, y así lo hicimos constar en nuestra anterior crónica, que el verano resulta un gran obstáculo y una verdadera contrariedad para el desarrollo y hasta para la ejecución de los actos ordinarios que integran la vida de las Asociaciones religiosas. Y entre los meses más difíciles para los elementos directivos, figura en primera línea el caluroso Agosto, en que, puede asegurarse que se paraliza casi por completo la vida de todas las entidades, sea cual fuere la finalidad que persigan.

Sin embargo, los mahoneses no se olvidaron en dicho mes de su Madre querida, la Excelsa Protectora y Auxilio de los Cristianos. Una razón poderosa existía para ello, cual fué el segundo aniversario de la terrible guerra europea que tiene en conmoción al mundo entero y de día en día toma por desgracia caracteres más alarmantes. Era preciso multiplicar las oraciones, pidiendo la tan deseada paz, como así nos lo recomienda el Romano Pontifice, y como consecuencia menudearon durante el mes de Agosto las visitas a María Auxiliadora, cuya imagen veneramos en la iglesia ayuda parróquia de la Concepción, y de ello fueron testimonio las limosnas recogidas en el cepillo de la Santísima Virgen.

Y el día 24 del expresado mes, en que la iglesia conmemoraba tambien la fiesta del glorioso San Bartolomé, hubo en la iglesia parroquial de la Concepción a las 7 y media la Misa mensual de comunión general, durante la cual se practicó el ejercicio del día 24, y se cantaron apropiados motetes por el Coro Eucarístico Mariano. Después de la Misa se hizo la exposición del Santísimo Sacramento y terminaron los cultos de este día con el canto solemne de la Salve y la oración a María Auxiliadora.

Al terminar nuestra revista de este mes nos impresiona gratamente una noticia muy placentera para la Archicofradía de María Auxiliadora. Su Santidad el Papa Benedicto XV (q. D. g.) por decreto del 24 de Marzo del año en curso, ha extendido por 7 años el privilegio de Indulgencia Plenaria para el 24 de cada mes, a todas las iglesias y oratorios públicos en donde esté erigida la Archicofradía de devotos de María Auxiliadora.

Y deseosa la Archicofradía Mahonesa de lucrarse cuanto antes de gracia tan especial, se apresuró en cumplir con las prescripciones necesarias para obtener dicho privilegio, solicitando

del Exmo. Sr. Obispo de la Diócesis la erección canónica y del Rdo. Sr. Rector Mayor de los Salesianos la agregación a la Archicofradía Central de Turín.

Se espera la resolución favorable de ambas solicitudes de un momento a otro, y para festejar dignamente la inauguración del gran privilegio, preparamos fiesta solemne extraordinaria para el día 24 del actual, que coincide con domingo y es la fiesta de Nuestra Señora de las Mercedes, confiando con la valiosa cooperación de un Rdo. P. Salesiano de la residencia de Ciudadela. Confiamos que nuestra próxima crónica prodrá reseñar dicha fiesta en honor de María Auxiliadora. Y cerramos esta crónica haciendo votos para que nuestros propósitos resulten dignos de la gran Madre de Dios.

Mahón, 9 Septiembre de 1916

El Corresponsal

A María Auxiliadora

*Tu hermoso manto extiéndenos,
María Auxiliadora,
Ardientes hijos somos,
Queremos solo amar.
A Tí nuestras canciones,
Los goces, los pesares,
De nuestro amor las rosas
Y el triste suspirar.*

*Tu nombre lo aprendimos
De maternales labios
Y siempre lo invocamos
Al aura matinal;
Con el trinar del ave,
Al murmurar la fuente,
Y al exhalar las flores
Su esencia virginal.*

*Por eso no nos turban
Furiosos turbellinos;
Ni recios vendavales,
Ni et hórrido aquilón:
María es nuestra madre
Y guarda las esencias
Y los aromas castos
De tierno corazón.*

*Sabemos que a tu sombra
Azul sonrióse el cielo,
La paz surgió radiante
Y huyó la tempestad.
Por eso nuestra Patria*

*En Tí posa la frente
Y duérmese tranquila
Confiada en tu bondad.*

*Al pié del duro Gólgota
Por madre te acogieron
Los hombres que mataron
Al Martir del dolor.
Apíadate, Señora,
De tanta ruina y muerte,
Y alcánzale a la Europa
Universal perdón.*

ROBERTO PARDO M.

Gracias de María Auxiliadora

Mahón, 17 Agosto, 1916

Rdo. Padre: Estando una niña enferma con fiebre, supliqué a María Auxiliadora por su salud y prometí se publicaría la gracia en «Nuestro Auxilio». La Sma. Virgen nos alcanzó la gracia; la niña está buena g. a D. y a la Sma. Virgen.

Le ruego tenga la caridad de publicar la gracia, y mando a la Sma. Virgen Auxiliadora una pequeña limosna.

Una devota de María Auxiliadora.

Doy gracias a María Auxiliadora por haberme obtenido la curación de un pié gravemente enfermo y hago público el favor recibido para que todos acudan a tan buena madre.

Una devota de María Auxiliadora

Da también gracias a María Auxiliadora M. J. de Mahón, por un favor recibido.

Cultos en el Santuario de María Auxiliadora

Septiembre 24—*Consagrado a María Auxiliadora.* Durante la misa de las 5 se leerán puntos de meditación y durante la de las 7 y media se rezará el santo Rosario y se cantarán devotos motetes.—A las 10 y media Oficio solemne con sermón.—A las 6 y media de la tarde, ejercicio propio del día con conferencia, Bendición con SuD. M. y canto solemne de la Salve.

Octubre 1—A las 10 y media de la mañana Oficio solemne con sermón en acción de gracias por favor recibido de María Auxiliadora.

- « 5—Durante la misa de las 7 y media práctica del Ejercicio de la buena Muerte.
- « 6—Primer Viernes del mes. Durante la misa de las 7 y media misa con Manifiesto y piadoso ejercicio en honor del Sagrado Corazón de Jesús.—Durante el mes de Octubre al anochecer se rezará el santo Rosario delante del Santísimo Sacramento expuesto.—Desde el primero de Octubre la primera misa empezará todos los días a las 5 y media de la mañana.

- 1) El día 24 de cada mes.
- 2) El día en que uno se inscribe en la Archicofradía
- 3) En la hora de la muerte.

Además pueden los Archicofrades ganar cada día la Indulgencia de 7 años y 7 cuarentenas, asistiendo a las prácticas de piedad que se hacen en el Santuario.

Rezando la jaculatoria "María Auxilium Christianorum ora pro nobis" ganan cada vez trescientos días de Indulgencia.

Durante el mes de Octubre todos los fieles pueden ganar la indulgencia de 7 años y 7 cuarentenas todas las veces que tomen parte al rozo del santo Rosario, siempre que se arrepientan de corazón y rocen devotamente; y tomando parte al menos 10 veces durante el mes al santo Rosario, el día que se confiesen y comulguen y rocen según la intención de Su Santidad, ganan la Indulgencia plenaria.

Tesoro espiritual del Archicofrade

Indulgencia plenaria para todos los que pertenecen a la Archicofradía de María Auxiliadora:



Aprendamos de la Argentina

Quedé muy agradablemente impresionado cuando leyendo NUESTRO AUXILIO de Julio p. p. me enteré en el artículo intitulado «*Importantísimo Congreso de Ex-alumnos*» de la labor intensa y eminentemente práctica que llevan a cabo los Antiguos Alumnos Salesianos de la Argentina. Ya nos habíamos enterado en otras ocasiones de lo mucho que allá trabajan aquellos nuestros queridos amigos; pero muy lejos estábamos de creer que ya hubieran andado tanto camino en lo que atañe a la acción social católica, al desarrollo de sus distintos centros y a otras obras todas muy importantes. ¡Bien por los Antiguos Alumnos Salesianos de la Argentina!

Como es natural, después de haber leído el artículo arriba indicado, mi mente se paró sobre nuestra querida Unión y fui comparándola con la Asociación de los Ex-alumnos de la Argentina, nuestra

actividad con la de aquellos, nuestros progresos con los suyos y..... me parece, que sin que nadie se dé por ofendido, mucho nos queda aún que andar para alcanzarlos. Lejos de mí el pensar que aquí no hemos hecho nada; afirmar esto fuera negar la luz del día. Están a la vista de todas nuestras manifestaciones públicas de religión y patriotismo, nuestro Centro muy frecuentado, nuestra banda bien organizada etc. etc. Los Antiguos Alumnos de Ciudadela hemos dado ya tales muestras de vida y de actividad, que nuestro nombre, salvando los límites de nuestra querida Roqueta, ha llegado a muchas partes de España y de otras naciones. Pero es menester que no digamos nunca basta, que excitemos en nosotros la emulación y fijemos nuestras miradas en los que nos aventajan y... nos aventajan ciertamente los Antiguos Alumnos Salesianos de la Argentina. Tomémoslos como modelos a quienes debemos imitar. Ciertamente no nos es dado en la actualidad llevar a cabo el extenso pro-

grama que ellos trataron en su Congreso; exigir esto fuera pedir peras al olmo. Pero ¿quién duda que también aquí puede formarse una sesión de catequistas entre los Antiguos Alumnos para la enseñanza del Catecismo en nuestro Oratorio festivo? ¡Cuanto alivio fuera esto para los Salesianos, los cuales podrían de este modo extender su radio de acción, emprender nuevas obras en favor de Menorca entera, viéndose eficazmente coadyuvados por nosotros! ¿Quién duda que aquí también como en la Argentina y en otras partes podemos los Antiguos Alumnos trabajar para conseguir que asistan a las escuelas salesianas diurnas y nocturnas el mayor número posible de niños, que frecuenten el oratorio festivo los domingos, que se inscriban en nuestra Unión los que ya han cesado de frecuentar dichas escuelas?

Esta es acción social católica de poco bombo si quereis, pero eminentemente práctica y de efectos seguros, preferible mil veces a otras muchas cosas en las que muchas veces es más el ruido que las nueces.

Querer es poder. En este momento dirijo la palabra a mis compañeros de buena voluntad y les ruego y les insto que añadiendo una página más de gloria a las muchas que ya cuenta nuestra joven Unión, formemos un núcleo de los más decididos y convirtamos pronto en hecho lo que acabo de exponer, seguro como estoy que en el día que esto suceda, se habrá dado un paso más y por cierto muy importante en la regeneración social de Ciudadela.

Z.

Asociación de los Antiguos Alumnos de la Argentina

Es de veras consolador el incremento que va adquiriendo la Asociación de los Antiguos Alumnos Salesianos en la República Argentina, en donde forman una numerosa y potente fuerza

social. Dicha Asociación cuenta ya con 3000 socios, distribuidos en 20 centros al lado de otros tantos Colegios Salesianos:

(1) Buenos Aires: *Colegio Pío IX.*—(2) *Colegio Santa Catalina.*—(3) *Colegio San Francisco de Sales.*—(4) *Colegio D. Bosco.*—(5) *Colegio San Juan Evangelista.*—(6) *Colegio León XIII.*—(7) La Plata.—(8) Rosario.—(9) Bernal.—(10) Córdoba.—(11) Mendoza.—(12) Rodeo del Medio.—(13) Carmen de Patagones.—(14) San Nicolás de los Arroyos.—(15) Bahía Blanca.—(16) San Isidro.—(17) Colonia Vignaud.—(18) Ensenada.—(19) General Hacha.—(20) Todos estos centros están presididos por un *Concejo Central* que reside en Buenos-Aires.

Una excursión.

Según costumbre de otros años, los jóvenes de la banda «Antiguos Alumnos» nos dirigimos por la tarde del día 7 del corriente al predio llamado Curniola, propiedad del grande amigo de los Salesianos, Sr. D. Gabriel Saura, donde fuimos recibidos con suma amabilidad por dicho señor, su distinguida señora Dña. Mercedes e hijos.

A eso de las 9 de la noche dimos comienzo a la serenata en obsequio a los señores con un brillante paso-doble, al que siguió numeroso y escogido repertorio de hermosas piezas.

A las 8 de la mañana del día siguiente, fiesta de la Natividad de Nuestra Señora, asistimos a la Santa Misa, amenizando el acto con delicadísimas piezas. Más tarde nos invitó el Sr. Saura a la caza de conejos, que por cierto fué muy entretenida. Siguió a ella una succulenta comida y después tocamos aún varias piezas y cerca de las siete nos pusimos en camino para volver a Ciudadela.

Nos es grato en esta ocasión dar las más expresivas gracias al Sr. Saura, a su dignísima señora Dña. Mercedes y a sus apreciados hijos por sus muchas atenciones que nos han prodigado durante nuestra estancia en Curniola. Maria Auxiliadora se lo pague todo con creces.

Advertencia.

El día 24 del presente mes es el indicado para la comunión mensual de todos los Antiguos Alumnos. Por ser día consagrado a María Auxiliadora hay moti-

 **A LOS NIÑOS** 
¡¡Al fin!!

Cuenta una historia antiquísima que en cierta ciudad, cuyo nombre nadie recuerda vivía un opulento señor en medio de inmensas riquezas, siendo la mayor de ellas un gracioso jovencito, cuya edad y bellas cualidades físicas y morales formaban el centro a donde convergían los cariños de los domésticos, amigos y conocidos. Los pintorescos vergeles que formaban marco a tan suntuoso palacio, se veían con frecuencia visitados por señores, que se consideraban *más nobles* con el continuo codear del *dueñecito*.

Entre los que frecuentaban estas tertulias se hallaba un apuesto mancebo, que al hacerse dueño de la situación, se posesionó también del corazón del inexperto niño, el cual pasaba largas horas con el fingido conde, robando legítimos derechos al hogar doméstico. No tardaron en dejarse sentir los efectos de tan fatal influencia en el desvío que el hijo demostraba al sentir sobre su frente el beso paterno que ya no era correspondido. Mis buenos niños, ya veo que lo adivináis: era un *mal compañero*.

En cierta ocasión en que, a la sombra de un naranjo, daban expansión a la amistad, un criminal diálogo iba engrandando con el continuo apurar copas de los dos *enemigos*:

—Ya sé que tu padre es inmensamente rico; pero ¿por qué no te lo deja todo a tu disposición?

—Soy joven, mi corta inteligencia no llegaría para la buena conservación de tales riquezas.

—Pero ¿no te gustaría más poder disponer de todo, libre de esta opresión, de este yugo paterno, que, aunque paterno, no deja de ser yugo?

—No llames cadena, a lo que es un

vos para creer que serán muy numerosos los que tomarán parte al sagrado Banquete. Es menester que se despierten los perezosos, y se enfervoricen los tibios y los frios. Háganlo por amor a la Patrona de la Unión, María Auxiliadora.

dulce lazo que aún sirve de adorno a mi cuello.

—Sí, tienes razón: pero ¿no sientes resonar en tu pecho una voz, que te dice: *libertad*?

—Y dónde podría ser más libre, que en los brazos de mi padre, como el pájaro en jaula de oro libre de la rapacidad de aves voraces?

—¿En dónde? ¿No recuerdas que soy conde? ¿Ignoras que pueda duplicarte las riquezas, añadiendo libertad, libertad?....

El joven en este punto se levantó furioso, alzó sus manos encrespadas para rechazar a la codicia..., pero el último vaso de vino apagó magistralmente los sentimientos *filiales*, despertando los de *libertad*: triunfaron éstos, y la maldición se trocó en un grito de: «Huyamos, huyamos, es verdad: ¡Viva la libertad!» En este instante el venerable rostro del anciano padre, apareció tras los cristales y presenció el más horrible de los cuadros: la fuga de un hijo del hogar paterno.

Al encontrarse el jovencito en manos del hipócrita amigo, comprendió el salto que había dado desde la cumbre de la verdadera libertad hasta el abismo de la más fiera esclavitud; pero ya era tarde. Paso a pasito llegó a la más profunda sima, hasta el punto que, instigado por aquel vil canalla, determinó ¡ah! asesinar a su padre, al que había aprendido a llamar verdugo de su libertad. Aprovechando las tinieblas de la noche, penetró por una ventana en su casa, y al levantar el arma parricida sobre el autor de sus días, que descansaba en su lecho, soñando en su hijo, un debil rumor desveló a su padre, al cual, el palido fulgor de la luna que en aquel instante iluminó el tétrico cuadro, vió suspendido sobre su pecho el acero y reconoció en el que lo manejaba

a su propio hijo. Horrorizado, se incorporó y exclamó: «¡Ah hijo mío! espera, dame tiempo sólo para darte un beso y decirte: te perdono.» Estas palabras ablandaron el corazón del joven, el cual, soltando el cuchillo, se arrojó sobre el lecho de su padre, llorando y exclamando: *Perdón*

La aurora del nuevo día, alumbró escenas mejores: y el fatal naranjo, vió trocados en padre é hijo, a los antes verdugo y víctima.

Verdad que es triste el hecho, oh niños queridos? Pero ¿no habrá entre vosotros alguno que se vea retratado en este joven? Durante el curso ¡cuántos hay que suspiran por las vacaciones, para salir del colegio, en donde quizás les moleste el amable cuidado de sus superiores! Quizás alguno de vosotros al empezar las vacaciones, haya suspirado y exclamado: «Finalmente, estaremos libres;» y luego al volver la esquina de los días, se alejaron de su Padre celestial, de su Madre Maria Auxiliadora, y los abandonaron con sus pecados, instigados por un mal compañero. Pero olvidad el tiempo pasado; las vacaciones, se han desvanecido; al volver ahora el hogar paterno, pensad lo bueno o malo que hubiereis hecho y al empezar el nuevo curso, arrojados a los pies de Jesús en el Sacramento de su amor y decidle: «Al fin me habeis ganado: Perdón:»

Y finalmente cuando seáis jóvenes, antiguos alumnos, no seáis como éstos que dicen: «finalmente, soy libre; la religión ya no es para mí: ahora sacudiré el yugo que el colegio impuso a mi corazón.» No: sino continuad en vuestro hogar salesiano, seguid bajo la tutela de la Iglesia, cumpliendo sus mandamientos, y seáis felices hasta el fin.

Don Gaudencio.

Noticias y variedades

Oratorio Festivo de S. Clemente

El día 6 del corriente será una fecha memorable para nuestro "Oratorio festivo". Al tener noticia de la visita pastoral de nuestro amantísimo Prelado a esta parroquia, los niños del Oratorio rivalizaron en entusiasmo y se dispusieron para dispensar al Sr. Obispo, en su primera visita el más digno recibimiento posible.

Dos días antes comenzaron los trabajos de adorno del Oratorio, en los que tomaron parte casi todos los niños del pueblo, bajo la acertada dirección de Don Ramón Tejedor.

Llegó el momento suspirado. A las cinco y media de la tarde, después de Administrada la Confirmación en la Parroquia, S. E. Ilma. acompañado del Sr. Planells, canónigo y del Señor Párroco entró en el Oratorio, siendo aclamado por los niños y el pueblo que llenaban por completo el local.

Sentado el R.dmo. Prelado en un hermoso trono previamente dispuesto empezaron a saludarle y a darle afectuosas bienvenidas unos 14 niños, recitando con gracia infantil muchas poesías, amenizadas en sus intervalos, por los cánticos del Coro Infantil, acompañados al piano por el inteligente músico el joven sacerdote don Miguel Mascaró Pons.

Nos llamó la atención, por la gracia con que fué recitada por uno de los niños, la siguiente poesía:

Nostru Oratori festiu
encare es molt petitet,
just se semble a un pollet
qui comensa a fer piu, piu.
Pero tenim es consol
que poc a poc creixerá,
y llavoras cantarà
y amunt pigará es vol.

Terminadas las poesías, el señor Obispo dirigió su autorizada palabra a los niños y numeroso pueblo allí congregado, congratulándose de ver instituída una obra tan amada de Don Bosco, en San Clemente, recomendando a los padres enviaran sus hijos al Oratorio, en donde, a la vez que honesto esparcimiento recibirían también educación para las almas.

Al salir el Ilmo. Prelado del Oratorio, fué calurosamente ovacionado por los niños, terminando el acto con entusiastas vivas a Maria Auxiliadora, a Don Bosco, a San Clemente, al Papa y al Oratorio festivo.

Una vez despedido al Excmo. señor Obispo, por disposición suya, fueron obsequiados los niños del Oratorio con un abundante refresco.

Un Arzobispo y un Obispo Salesianos.

Su Santidad Benedicto XV tuvo a bien nombrar Arzobispo de Santiago de Cuba al Salesiano Mons. Felix Guerra y Obispo de Nepi y de Sutri (Italia) a Mons. Luis Olivares, párroco salesiano de Santa Maria Libertadora en Roma.

En esta ocasión nos es grato dar a los dos ilustres Salesianos nuestra más cumplida enhorabuena, deseándoles mucho acierto en su elevado cargo y abundante cosecha de frutos espirituales.

En la actualidad la Congregación Salesiana cuenta con un cardenal, un arzobispo y cinco obispos.

A. Moll Camps e Hijo.—CIUDADELA



Biblioteca pública